

SZEGEDI NÉPLAP

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT SZEGEDI LAPJA

II. évfolyam, 30. szám

Ára: 50 fillér

Szerda, 1957. február 6.



Győzelem a romániai választásokon

Korszerűsítések a közkörházban

A lakáshelyzet megoldásának kerékkötői

A tánc és a falu

Jégalatti halászás

A Vasutas Művelődési Otthonban

103 százalékos tervteljesítés a Vágóhídon:

Zavartalanul biztosított a szegedi hús- és zsirellátás

Erős szezon az idei tél — mondják a Vágóhíd dolgozói. A magánháztartásokban már nemigen vágnak hizót, itt viszont még ma is naponta 5—600 darabot. Kétségtelen, hogy hús van is bőven az üzletekben, pörköltnek vagy kocsonyának valót szinte naponta vásárolhatunk. A vállalat vezetősége, munkástanácsa arra törekszik, hogy a lakosság további zavartalan ellátása érdekében az üzem termelését még tovább fokozza. A napi ellátáson kívül a későbbi hónapokra is gondolkodnak. Ezt bizonyítja a jelenleg több mint 50 vagon sertéshús, 12 vagon sózott szalonna és nagyobb mennyiségű zsírnak való tárolása.

beállításával nagyszerűen pet kapnak, ami az olvasztásra kerülő zsírszalonna börtelenítését végzi.

Hogyan látják el Csongrád megyét vas- és műszaki cikkekkel?

Több lesz a tűzhely, az alumínium edény — átmeneti hiány zománcedényből, drótkerítésből

Ha nyersanyag pótlásban zökkenő nem lesz — a gyártóüzemek rövidesen elérik az októberi szintet

A Vas- és Műszaki Nagykereskedelmi Vállalattól nyert értesülésünk szerint a felvásárlás követelésére és a lakosság részére szükséges cikkek beszerzésére számos intézkedést tettek.

A megye területén a Hódmezővásárhelyen levő Csongrádme gyei Gépjárató Vállalat üstházakat készít. Az ugyancsak vásárhelyi Szegkovács Ktsz és más szövetkezet zsírosbűdönöket, füstcsöveket, tepsi, alumínium ételhordót stb. gyárt, bár a gyártásnál még anyaghiány mutatkozik.

A zománcedény gyártásban a nagyüzemek még nem tudják az igényeket kielégíteni, ezért az ugyancsak vásárhelyi Fémipari Vállalat fokozott mértékben készíti különböző alumínium edény-féleségeket, amelyből jelentős hiányt külföldről pótolják.

menntiség jut Szegednek és a megyének.

A különböző gyártóüzemekről nyert értesülések szerint az üzemek, — ha a nyersanyagpótlásban zökkenő nem lesz — rövidesen elérik az októberi termelési szintet, így a Vas- és Műszaki Nagykereskedelmi Vállalat biztosíthatja a tervszerinti áruellátást a lakosság számára fontos vas, műszaki, edény stb. féleségekből. A félkész termékekből (hengercelt és húzott áru) jelenleg jelentős hiány van. Itt a helyzet csak a második negyedévben javul. Egy darabig hiány lesz drótkerítésben és zománcedényben. Tűzhelyek szállítása megkezdődött, a tervek szerint a salgótarjáni gyár ez évben növeli termelését, úgy, hogy több tűzhely kerül majd piacra, mint az elmúlt évben.

A háztartási cikkekben mutatkozó hiányt külföldről pótolják.

Mennyi külföldi segílyt kaptunk eddig?

Hivatalos szervek közlése szerint január 31-ig mintegy 400 millió forint értékben 6346 vagon különféle élelem érkezett hazánkba a népi demokrátiás országokból. Élelmét, jelentős mennyiségű tüzelőanyagot és építőanyagot is kaptunk a szocialista államokból.

A közszükségleti cikkekből álló segíly értéke 115 millió forint. Közöttük 60 ezer ruha, 480 méter textil és 444 ezer pár cipő szerepelt.

Hétlőn újabb segílyt szállító vonat érkezett a Német Demokratikus Köztársaságból.

Kivirágzott a trópusi akác — termést hozott a filodendron.

A Szegedi Tudományegyetem újszegedi fűvészkertjében minden évszakban — még a téli hónapokban is — bőven akad személynörködtető, s nemegyszer tanulságos látvány. Most sem mindennapi látványban gyönyörködhetnek a híres botanikus-kert vendégei. A fűvészkert több mint három évtizedes fennállása óta most első ízben virágot hozott az egyik trópusi akácia. A másfélméteres fiatal fa, — amelyet néhány évvel ezelőtt magról ültettek — zöldessárga, gyapjas, fűtős virágot hajtott. Ennek a mi akácunkkal rokon pillangósvirágú fának a hazája Afrika és Ausztrália trópusi és szubtrópusi vidéke, füves pusztái és monszunjárta őserdei. Ez a tavaszt érő fa otthonában rendkívül hasznos növény: nedvéből, kérgeből cserzőanyagot, gyógy-szert és ragasztót készí-

nek, s a fájából bútort. Nem érdektelen megemlíteni, hogy a trópusi akáciáról neveztek el a velük rokon, nálunk hasznos fák. Az alföldi ember kedves fájának tudományos neve pseudo-akác, vagyis álakác. Másik számottevő érdekessége a fűvészkertnek a most terméshozó filodendron. Ez a nagy, lyukacsoslevelű közkezdvelt szobai dísznövény, — amelynek legalább tízenöt év kell ahhoz, hogy virágot hajtsa — tavaly virágzott, és most termést értelt. A ritka termés csaknem kukoricacső nagyságú, illata nagyon kellemes, rendkívül hasonlít az ananászhoz, s emellett a termés — bár a fűvészkert kutatóinak nincs tudomásuk arról, hogy hazájában fogyasztanak — ízletes is. Legalább is a botanikai irodalom így emlékezik meg a filodendron terméséről. (Tóth Béla)

OLVAD A HÓ



Liebmann Béla felvétele

a Móra Ferenc Múzeum előtt az ódon tudósszoborról. A februári naptól, vagy a bájos ifjú hölgy közelségétől van-e melege? — ez itt a kérdés.

A Zeneművészeti Szakiskola opera-hangversenyekre készül

A Zeneművészeti Szakiskola január 21-én megkezdte rendszeres munkáját. Ma már este 7 óráig, a jövő héttől kezdve előreláthatólag 8 óráig folyik az oktatás az iskolában. Az igazgatóság fel kívánja eleveníteni azokat a hagyományokat, amelyek az elmúlt években az iskola megszokott életéhez már hozzátartoztak. Az énektanszék tanulóival Rossini: Sevillai borbély és Weber: Bűvös vadász című operáinak hangversenyszerű, kezesztmetes előadására készülnek. Ezeken mutatkozik be az iskola tehetséges, fiatal tanulója, a tenorista Kolonics János. A tehetséges fiatalember a Konzervatórium dolgozója. Hogy a tanulmányaihoz szükséges zenei anyagot elvégezhesse, a tanítás megindulása óta arra az áldozatra vállalkozott, hogy rendszeresen éjszakai műszakban dolgozik.

Az iskola rendes növendékhangversenyét is meg fogják tartani. A rendkívüli események megakadályozták a fiatalokat abban, hogy az ősszel megtartsa a Zeneművészeti Szakiskola megalapításának 75. évfordulójára tervezett ünnepségét. Az ünnepi műsorban Juhász Gyula verseire Király Kónig Péter által írt Tiszakantáta előadását is tervezték. A növendékhangversenyeken ennek a nagyszabású műnek előadását már nem tudják megoldani.

Erősítsük tovább a pártot

A Magyar Szocialista Munkáspárt helyi szervezetei Szegeden is sorra megalakultak és új szervezetek kezdik meg működésüket napjainkban is. Az ellenforradalmárokkal és székértelőkkel vívott harcban erősödik a párt és ezt nem csak egyre hatékonyabb tevékenysége, hanem számbeli növekedése is adja. A mai napig városunk alapszervezeteiben a tagság száma meghaladja a két és fél ezret. A párttagság tehát jelentős erőt képvisel Szegeden is. Nem állhatunk azonban meg és arra érdemes emberekkel tovább kell növelni a párttagság sorait.

Az október 23-a utáni események megmutatták, hogy a magas taglétszám önmagában véve nem adja az erőt. Nincs szükség tehát indokolatlanul magas taglétszámra. Fontos azonban, hogy számbelileg Szegeden is tovább gyarapítsuk a pártot. Egyik-másik alapszervezetben bizonyos szektás elzárkózás tapasztalható és valamiféle „tagfelvételi zárlatot” akarnak megvalósítani. Most nincs tagfelvételi zárlat és nem helyeselhető, ha tisztességes, rendes emberek előtt eltorlaszolja a párthoz vezető utat. Lehet elvéve ilyen véleményt is hallani: „Aki tag akart lenni, az már belépett a pártba, — aki ezután jön, nem kell”. Ez az álláspont helytelen és elvetendő. Nemcsak helyes, de szükséges is, hogy valamennyi alapszervezeti intézőbizottság gondot fordítson arra: minden volt MDP-taggal beszélgessenek és megkérdézzék véleményét. Természetesen intogat, alakoskodó és karrierista emberekre semmi szükség.

A párt számbeli növekedésénél sem a szektáság a fő veszély. A legfőbb akadályozó itt is — mint bontakozó új életünk egyéb területein — az ellenforradalom és lakóik politikai mesterkedése. A legyálatozatosabban mutatkozik ez. Megnyilvánulási formái közé tartozik a megfélemlítés elhíntése, a suttogó propaganda, amely megkísérléi zavarni — nemegyszer sikerrel — a becsületes emberek pártba való belépését. Az ilyen jelenségekkel szemben nem lehetünk kíméletesekek!

Városunk nagyüzemeiben, — bár javulás mutatkozik — általában véve nem kielégítő a párt számbeli növekedése. Elsők közötti oka, hogy az ellenforradalom tombolása közben „megválasztott” ideiglenes munkástanácsokba sok helyen olyan levitézett elemek kerültek, akik hajszát indítottak a kommunizmus ellen. Nem múlt ez el nyom nélkül, és az ellenforradalmárok most is működnek. A Jutaaugyárban például Ábrahám István volt csendőr és nyilas szervező kezébe kaparintotta az ideiglenes munkástanács elnöki posztját. Leváltása után a munkásoknak sokat sejtetően arról beszélt: „Majd ha kirügyeznek a fák, meghallják a szavam!” Az kell, hogy minden üzemben keményen fellépjenek az ellenforradalmi hangadók ellen és nyíltan megmondják: a legkisebb ellenforradalmi kísérlet is kíméletlenül megtorolja a proletárdiktatúra ereje. Nagy türelmet és megértést kell azonban tanúsítani a munkásokkal, a műszakiakkal és az értelemiségiekkel szemben. Erősítsük tovább a párt sorait! Kapjanak helyet a pártban azok az emberek, akik helyeslik a szocializmus építését, egyetértnek a népjólét munkára alapozott növekedésével és mindezekért készek harcolni és dolgozni.